

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2021年9月9日 第35期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源社会保障网”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为<http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd/>。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址<http://ggfw.rsj.sh.gov.cn>直接访问。



上海首届博士后创新创业大赛决出32个优胜奖

为充分发挥博士后制度在培养高层次创新型青年人才、促进产学研融合、推动大众创业万众创新中的重要作用,近日,上海成功举办首届博士后创新创业大赛,暨“海聚英才”全球创新创业大赛博士后创新创业组复赛、首届全国博士后创新创业大赛选拔赛。上海市人力资源和社会保障局党组书记、局长赵永峰,党组副书记、副局长纪维萱;复旦大学党委副书记、副校长周亚明;上海市委组织部人才处处长、市人才办副主任谭朴珍出席。

本次大赛由上海市人力资源和社会保障局主办,复旦大学承办,分创新和创业两条赛道,设新一代信息技术(含集成电路)、高端装备制造(含人工智能)、新材料、新能源(含新能源汽车)、生物医药与大健康、现代农业与食品、节能环保以及其他产业领域等八个专业领域。

通过广泛宣传 and 深入动员,全市共38家设站单位的150余名博士后报名,经过单位内部层层遴选和资格审查、初赛(专家网评)、复赛(线上路演),最终产生

了32个优胜奖,其中创新赛道24个,创业赛道8个。

大赛采取“以赛代评”的方式,对获得优胜奖中符合2021年度上海市“超级博士后”激励计划申报条件的选手,直接入选计划,获得两年不低于60万元的资助。在此基础上,择优推荐参加2021年上海市“海聚英才”全球创新创业大赛总决赛和人力资源社会保障部举办的首届全国博士后创新创业大赛决赛,并有机会获得优厚的政策支持、资金资助和风险投资。

在全国博管办和市委、市政府的关心指导下,各委办局大力支持,各设站单位共同努力,目前上海已在37所高校和科研院所中建立了239个博士后科研流动站,覆盖除军事学以外所有学科;在158家企事业单位和科学园区中建立了博士后科研工作站;在11个区创建了博士后创新实践基地。自1985年博士后制度建立以来,累计培养2万余名博士后,当前在站人数约6500人,其中来自海外的博士后占24%;理学、工学、医学博士后占72%。博士后设站

数量和招收规模在全国均位居前列。据不完全统计,上海出站的博士后中,有9人当选为两院院士,200多名入选万人计划、杰出青年、长江学者、国务院特殊津贴等国家级人才计划,博士后群体已经成为上海科技创新的生力军和主力军,引领着各领域前沿技术的探索和创新。

进入新时代,上海正全力以赴全面优化博士后创新创业的综合发展环境,以更强劲的凝聚力,更高能级的辐射力,更硬核的竞争力,奋力创造新时代新奇迹。

局领导“走流程”,体察公共就业服务

为深化开展党史学习教育,深入践行“我为群众办实事”实践活动,近日,市人社局副局长张岚赴杨浦区部分公共就业服务机构开展“局长走流程”。

在五角场街道创智坊乐业空间,张岚体验了随申办“杨浦旗舰店”线上服务功能,参与了高校毕业生职场能力提升讲座活动,与毕业生们一道参加了职业指导课程,并进行了互动交流。

随后张岚赴办事窗口,跟随办事市民现场体验了求职登记、职业介绍等公共就业服务工作的各个环节和措施。在现场体验和了解情况的过程中,张岚对优化高校毕业生就业服务、强化公共就业服务实效提出了具体工作要求,要求公共就业服务机构为服务对象提供更高效、更有针对性的服务,让群众真切感受到党史学习教育实践活动带来的新变化、新成效。



2021“留·在上海”英美名校线上职业见面会成功举办

近日,一场别开生面的职业见面会在伦敦、纽约和上海等地同时举行,676名来自英国剑桥大学、帝国理工学院等7所世界顶尖大学的中国学子,与中航商发、中银金融等44家沪上知名企业面对面开展了“线上职业见面会”。受新冠疫情的影响,海外留学生不能像往年一样来到上海实地参加见面会,因此,本次活动是自2009年起连续举办英美名校中国留学人员职业见面会以来,首次通过线上形式实现了名校学子与名企的对接。

线上预热,政策宣讲先行

北京时间8月10日晚上8点,“留·在上海”海外人才政策宣讲的线上会议室里“人头攒动”,这个时间点正好让身在上海、伦敦和纽约的学子们能够第一时间共同参会。来自上海市人力资源和社会保障局国际处(留学处)的“政策老法师”正在为海外学子们解读上海的城市软实力与海外人才政策,为第二天即将参加职业见面会的海外学子指明方向。直播中受到最多关注的内容便是留学人员申办上海常住户口政策,互动问题在留言板上一个接一个出现,有的学生觉得打字无法表达清楚内容,直接

“开麦”向老师询问。而提问最多的问题是“海外工作几年后回国,还符合留学人员落户政策吗?”,在得到肯定答复后,让留学人员吃下了一颗“定心丸”。

精准投递,一对一线上洽谈

线上职业见面会的形式为学生和企业提供了更多互相了解的机会,中航商发、中银金融、上海电气、宝钢、上海通用汽车、拼多多、海通国际、百峰咨询、渣打银行等参会企业提早将岗位需求进行了发布,并与有意向的学生进行了洽谈预约。据统计,本次线上职业见面会的岗位发布数近200个,岗位浏览数逾2000次,各用人单位共计收到346个岗位申请,进行了117次一对一线上洽谈。从岗位需求来看,参会企业重点需求的岗位分别是系统工程、软件开发、材料研发和管理培训生,与上海加大对紧缺急需专业留学人才引进力度方向趋同。参会的高素质应聘学生为企业提供了极佳的岗位对应,例如中银金融科技,通过本次职业见面会招聘软件开发测试等金融科技岗位,与来自伦敦政经学院的留学生匹配度极高,最终洽谈25人,收到简历

15人,拟录用14人,取得了良好的企业与人才双赢效应。

踊跃参与,新常态下职业平台

参加本次线上职业见面会的留学人员来自英国剑桥大学、伦敦政治经济学院、伦敦大学学院、伦敦国王学院、帝国理工学院和美国哥伦比亚大学、芝加哥大学等7所世界顶尖大学,676名学生在硕士以上学历占比达到60%,主要毕业专业为数学、经济、会计、土木工程、化学工程和航空工程类,同样与上海加大对紧缺急需专业留学人才引进力度方向趋同。疫情新常态下,越来越多的海外名校学子在学成归来后选择来沪发展,由上海市人力资源和社会保障局与由英国帝国理工大学职业发展中心牵头的英美名校职业联盟组织的线上职业见面会,为身在海外的优秀留学人员与沪上企业搭建了新颖、精准而高效的对接平台。

据悉,迄今为止,英美名校中国留学人员职业见面会已成功举办了12届,累计6000余名优秀海外学子与沪上知名用人单位进行了对接,其中一大批留学人才通过这个平台选择上海,并扎根上海。

迎建党百年

“一课”邀您一起“写文”啦!

我与上海人社的那些事

征文时间:
即日起至2021年9月30日

征文主题:

- 那些年,我的就业之路
- 以案说法,人社政策我来讲
- 社保,让生活更美好
- 我身边的人社人
- 回望海归来沪创业心路历程
- 除以上主题,也可自拟角度

征文奖励:

[1] 入选文稿将即时刊登于市人社八大平台的“一课”品牌栏目中;

[2] 年末还将评选出30篇“好稿”,设一、二、三等奖,并颁发获奖证书。

扫码了解更多
马上投稿

上海市人力资源和社会保障局 主办
《新闻晨报》 承办
上海市人力资源和社会保障局对本次活享有最终解释权